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IX LEGISLATURA
CXI SESSIONE STATUTARIA DELL’ASSEMBLEA LEGISLATIVA

- Presidenza del Vicepresidente Stufara -
Consiglieri Segretari Galanello e De Sio

La seduta inizia alle ore 10.36. 
 
PRESIDENTE. Colleghi  Consiglieri,  effettuata  la  prima  verifica,  non  essendo
presente il numero legale per iniziare la seduta, verificheremo entro un quarto d’ora
se raggiungeremo il  numero legale;  al  termine del quarto d’ora,  se non ci fosse il
numero, dovremo dichiarare deserta la seduta. 

La seduta è sospesa alle ore 10.37 e riprende alle ore 10.49. 

PRESIDENTE. Colleghi  Consiglieri,  vi  chiedo  di  prendere  posto.  Diamo  avvio  a
questa seduta. 

OGGETTO N. 3 –  ULTERIORI MODIFICAZIONI DELLA L.R. 16/04/2005, N. 21
(NUOVO STATUTO DELLA REGIONE UMBRIA) – Atto numero: 1630
Tipo Atto: Proposta di legge statutaria - seconda lettura
Iniziativa: D’ufficio

(Seconda deliberazione,  ai  sensi dell’art.  123 della Costituzione e dell’art.  84 dello
Statuto regionale, a seguito dell’approvazione in prima lettura avvenuta nella seduta
consiliare del 16 settembre 2014 con deliberazione n. 352)

PRESIDENTE. Come  i  Consiglieri  sanno,  i  lavori  odierni  sono  articolati  in  due
sessioni. La prima di queste è dedicata esclusivamente alla seconda lettura della legge
di modifica statutaria, atto n. 1630. 
Ricordo che, ai sensi dell’articolo 123 della Costituzione e dell’articolo 84 dello Statuto
regionale, lo Statuto stesso è modificato con legge approvata a maggioranza assoluta
dei componenti, con due deliberazioni successive, adottate a intervallo non minore di
due mesi. 
L’Assemblea  deve  oggi  procedere  all’esame  del  testo  di  cui  all’oggetto  3,  già
approvato in prima lettura nella seduta del 16 settembre 2014, con deliberazione n.
352;  ai  sensi  dell’articolo 104 ter,  comma 2,  del  Regolamento interno,  ai  fini  della
seconda  deliberazione,  dopo  la  discussione  generale  e  le  dichiarazioni  di  voto,
l’Assemblea  passa  alla  votazione  articolo  per  articolo  e  successivamente  alla
votazione sul testo finale. 
Ai sensi del comma 2, articolo 104 quater, del Regolamento interno la votazione finale
è effettuata in modo palese per appello nominale. 
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In  relazione  alla  deliberazione  non  sono  ammesse  questioni  pregiudiziali  o
sospensive.
Ricordo  infine  che  sul  testo  in  esame  non  sono  state  presentate  proposte  di
emendamento. Trattandosi, pertanto, Colleghi, di una seconda lettura, non è prevista
la relazione, né di maggioranza né di minoranza; è prevista, ovviamente la possibilità
della discussione generale e delle dichiarazioni di voto. 
C’è  una  richiesta  di  intervento da parte  del  Consigliere  Cirignoni,  in  discussione
generale, prego, Consigliere. 
 
Gianluca CIRIGNONI (Presidente gruppo consiliare Lega Nord Umbria - Padania).
Grazie,  Presidente.  Sono certo che lei  mi consentirà di  fare questa rimostranza,  ai
sensi  del  Regolamento,  per  almeno  due  minuti  perché  ne  va  del  rispetto  del
Regolamento e  dello  Statuto  della  nostra  Regione,  visto  che  parliamo di  sessione
statutaria. 
Io, purtroppo, come altre volte ho fatto, mi devo lamentare del fatto che, nonostante
abbia presentato in tre anni 72 interrogazioni, il 60 per cento sono inevase! 
 
PRESIDENTE. Consigliere, La prego di attenersi al tema. 

Gianluca CIRIGNONI (Presidente gruppo consiliare Lega Nord Umbria - Padania).
Io credo che questo sia un tema interessante perché io credo che non sia possibile che
i diritti... 

PRESIDENTE. Consigliere  Cirignoni,  dopo,  nella  sessione  ordinaria,  potrà
intervenire  sull’ordine  dei  lavori.  Non  c’entra  con  la  sessione  statutaria.  Non  è
possibile.... 
 
Gianluca CIRIGNONI (Presidente gruppo consiliare Lega Nord Umbria - Padania).
...Dei Consiglieri siano calpestati dalla Giunta regionale! Questa è la realtà dei fatti. 
 
PRESIDENTE. Consigliere Cirignoni,  in sessione statutaria questa modalità non è
possibile,  e lei  sa bene e conosce il  Regolamento,  e sa che non può pretendere di
parlare su questo argomento. 
Se non ci sono richieste di intervento nella proposta di modifica statutaria, e se non ci
sono dichiarazioni di voto, passiamo alla votazione degli articoli. 
La  legge  si  compone  di  tre  articoli.  Prego  il  collega  Segretario  Galanello  di  dare
lettura dell’articolo 1. 
 
Il Consigliere Segretario Galanello dà lettura dell’articolo 1. 
 
PRESIDENTE. Non ci sono dichiarazioni di voto. Prego i Colleghi di prendere posto,
Pertanto  apro  la  votazione,  attraverso  procedura  elettronica,  sull’articolo  1.  Prego
votare. 
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Il Consiglio vota. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
PRESIDENTE. Chiamo l’articolo 2. 
 
Il Consigliere Segretario Galanello dà lettura dell’articolo 2. 

PRESIDENTE. Se non ci sono dichiarazioni di voto, metto in votazione l’articolo 2.
Prego votare. 

Il Consiglio vota. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
PRESIDENTE. Chiamo l’articolo 3. 
 
Il Consigliere Segretario Galanello dà lettura dell’articolo 3. 

PRESIDENTE. Se non ci sono dichiarazioni di voto, metto in votazione l’articolo 3.
Prego, Consiglieri, votare. 

Il Consiglio vota. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 
 
PRESIDENTE. Procedo alla votazione finale per appello nominale sull’intera legge,
quindi farò una prima chiama, una seconda chiama e poi proclamiamo l’esito. 

Consigliere Barberini:  favorevole. Bottini.  Bracco:  favorevole.  Brega. Brutti.  Buconi:
favorevole. Carpinelli. Cecchini. Chiacchieroni: sì. Cintioli: sì. Cirignoni: sì. De Sio: sì.
Dottorini:  sì.  Galanello:  sì.  Goracci:  favorevole.  Lignani  Marchesani:  sì.  Locchi:
favorevole. Mantovani: favorevole. Marini. Mariotti: favorevole. Modena. Monacelli:
favorevole.  Monni:  sì.  Nevi.  Riommi.  Rometti:  favorevole.  Rosi:  sì.  Smacchi:  sì.
Stufara: favorevole. Valentino: sì. Zaffini: favorevole. 

Chiamo gli  assenti alla prima chiamata:  Bottini,  Brega, Brutti,  Carpinelli,  Cecchini,
Marini, Modena, Nevi, Riommi. 

Il Consiglio vota. 
Il Consiglio approva all’unanimità. 

PRESIDENTE. Con  22  voti  favorevoli,  nessun  contrario  e  nessun  astenuto  il
Consiglio approva la proposta di legge di modifica statutaria. 
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Sospendiamo la seduta, si conclude la sessione statutaria. 
Prima di  procedere all’apertura della  sessione ordinaria,  informo i  Colleghi  che è
presente fuori dal palazzo una rappresentanza della Sangemini Fruit, che ha chiesto
di incontrare brevemente i Presidenti dei Gruppi consiliari. Io proporrei che, prima
dell’apertura  della  seduta  ordinaria,  per  dieci  minuti,  i  Capigruppo  e  l’Ufficio  di
Presidenza incontrino i  lavoratori,  se siamo d’accordo. Quindi in Sala Sindaci,  per
cortesia, i Capigruppo. 

La seduta statutaria termina alle ore 10.56. 

Segreteria Generale – Sezione Assistenza agli organi. Resoconto stenografico n. 142 – Seduta Assemblea legislativa  del 02/12/2014  
                                                                                                                                                                                                         5

http://www.consiglio.regione.umbria.it/

